

潍坊市将对量大面广、与群众生产生活密切相关的事项进行流程优化——

在更多领域推行“一链办理”

□ 本报记者 宋学宝 张鹏
本报通讯员 王永波

26项改革任务已全部完成。该市政务服务群众满意度达99.58%。

统计,目前涉及“一次办好”政务服务事项办理业务系统有59个,省级以上系统有47个,占比80%。

出住房公积金贷款“1趟腿、2小时”的“青州速度”。

同时,在推进改革过程中,潍坊市涌现出了一批改革“一招牌”品牌:高新区在全省率先建立县级电子证照库,推广应用电子证照模式,编制公布了第一批涵盖88类电子证照目录,群众办理工商登记、社保登记等161项政务服务事项不再提供实物证照;昌邑市开通政务服务直通车,实行“走村进场、内部流转、后台办结、免费送达”服务模式,到群众“家门口”提供政策咨询、审批服务、在线办理等便民服务;高密市开展人社系统“零+1”(零上门、一次办)改革,梳理编制“零上门”业务89项、“一次办”业务193项,实现“一个窗口办理、一个链条审批”。

应用系统缺乏统一规范标准,并不代表工作难以开展。“一窗受理”是实行“前台综合受理、后台分类审批、结果集中反馈”的高效审批模式,但在缺少“互联网+”的信息共享手段的情况下,后台审批材料、反馈结果还是需要人工推送,增加了工作人员的工作量,延长了审批时间,与“一次办好”改革的实质性要求有差距。

“我们梳理优化业务流程,将公积金贷款咨询和材料准备工作前置到房地产开发企业,由开发商为贷款人一揽子提供贷款和抵押材料,并到公积金窗口完成申请、初审和录入、审批,贷款人只须最终跑一次到不动产登记服务中心办理抵押即可。”付鑫锋介绍说,申请时还创新建立容缺机制,将银行盖章程序后置,在抵押登记材料齐全的情况下,可预先受理抵押登记手续。原本需要至少15个工作日才能办完的业务现在实现2小时内办结。残疾人证办理上也实现了“不见面审批”。

不过,“数据烟囱”“信息孤岛”是影响当前“一次办好”工作的突出问题。“目前,我市多数单位有自己的内部办公系统和专用办公网络,部分省级及以上业务部门研发的系统也未给地方提供数据接口,部门之间基础信息不能共享,互联互通难度大,造成部门间‘信息孤岛’问题产生。”潍坊市委编办主任、市职能办副主任鞠增玉介绍说。

日前,坊子区在创新开发信息共享平台,支撑“一窗受理”有效运行上有了新突破。这个区投资80万余元,与浪潮集团合作开发了工作人员窗口审批信息共享平台,与政务服务无对接,集成了审批材料全程电子化、同类信息归集和即时反馈审批结果等功能,纵向打通了前后台窗口之间收件、分件、反馈环节的信息壁垒,变人工推送为信息跑路,横向实现了不同部门之间的信息共享,避免了企业群众重复提交同类信息的问题。

记者在潍坊市推进政府职能转变领导小组办公室获悉,今年该市将推进政务大厅“一窗受理”落地,实行“前台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”,进一步健全完善运行机制和标准。

究其原因,主要在于部门自建系统多由省级以上业务主管部门开发。据潍坊市大数据局

以“工作落实年”为契机,青州市积极树立政务服务新理念,创新工作方式方法,深入推进“一次办好”改革,打造一流营商环境。据青州市职能办副主任付鑫锋介绍,该市打造

“我们会在更多领域推行‘一链办理’,对量大面广、与群众生产生活密切相关的事项进行流程优化,把分散在不同部门的事项按链条进行优化整合,将‘一事一流程’整合为‘多事一流程’,逐项编制工作规程和办事指南,推行一次告知、一表申请,实现链条式‘一次办好’。”鞠增玉说。

新锐大众客户端导读



昌邑——

“美丽乡村”建设 为幸福文明“加码”

作为“中国美丽乡村建设示范市”,昌邑市认真贯彻落实“工作落实年”部署要求,以人居环境整治、厕所革命、移风易俗为抓手掀起了乡村振兴的实干热潮,实现美丽乡村建设外提“颜值”和内修“气质”,全力打造和谐美丽新农村。目前,该市清理“三大堆”及陈积垃圾点2万余个,农村环卫托管率保持100%,新建改造农村公路1500多公里,村庄亮化率达到95%以上,447个行政村被授予省或潍坊市市级绿化示范村称号,美丽乡村建设B级及以上标准村庄达到70%,柳疃镇西付村入选第一批美丽乡村建设省级试点。

昌乐——

增加县域发展竞争力

优化营商环境,昌乐的脚步从未停歇。在持续深化“放管服”改革、扎实推行“一次办好”改革的基础上,2019年,该县更是将优化营商环境作为一项重点突破的工作,大力推进审批流程再造、百名干部包百企、整顿优化营商环境等强有力的实招、硬招,打造优化协同高效的服务环境,以营商环境的大优化,带动发展竞争力的大提升。针对2019年全县36个计划开工重点项目,提早开展帮办代办服务,积极与相关部门沟通,拉出清单,建立台账,跟上人员、明确职责,全力保障项目推进。

寒亭——

集中清理户外广告

近日,为了美化市容卫生环境,消除安全隐患,寒亭区城管局组织执法人员对主干道两侧的“耳朵”广告进行了集中清理,曾经纷乱的城市空间清爽了不少,令人耳目一新。此次行动共拆除“耳朵”广告80余块,城区主次干道的“耳朵”广告已基本清除完毕,有效净化了城市空间。下一步,寒亭区城管局将加大管控力度,对擅自设置的“耳朵”广告及时发现,及时清理。

坊子——

“逢王一品”有机 西红柿采摘节开幕

3月16日,第二届潍坊乡村旅游文化节暨第三届“逢王一品”有机西红柿采摘节开幕式在坊子区黄旗堡街道西红柿小镇举行。本届潍坊乡村旅游文化节暨第三届“逢王一品”有机西红柿采摘节内容丰富,将推出文艺汇演、产品展销、非遗文化、旅游摄影、采摘体验、健步行、自行车慢骑等一系列活动。黄旗堡街道先后被评为“山东省森林镇”“潍坊市农业十强镇”“潍坊市农产品质量安全示范镇”等,形成了“一村一品”的农业格局,半截楼葡萄、逢王一品西红柿、柏台西瓜等一批农业品牌远近驰名。

奎文——

北苑街道优化营商环境 环境凸显“磁石效应”

3月15日,在奎文区北苑街道举行的“双招双引”推介会上,50余名知名企业家、高层次人才成为“座上宾”,被聘请为街道的“人才顾问”和“招商大使”,对街道的发展帮着出谋划策,以商招商,同时企业家们实地考察了营商环境,对街道以后的发展信心十足。奎文区“上门服务·亲商助企”专项行动开展以来,北苑街道对辖区1317家企业梳理分类。去年完成招商引资任务8.41亿元,其中市外资金2.96亿元,完成全年任务105%,为产业结构转型、提质增效注入强劲动能。

潍坊部署迎接国家卫生城市复审工作

□ 记者 都镇强
王金满 报道

本报潍坊讯 3月17日,记者从潍坊市迎接国家卫生城市复审工作会议上获悉,该市上下已迅速行动起来,扎实做好迎审各项准备工作,提升城市卫生整体水平,确保以优异成绩顺利通过复审。

记者了解到,国家卫生城市是授予城市环境卫生方面的最高荣誉,是一个城市发展水平和文明程度的重要标志。潍坊将围绕群众关心、反映强烈的难点热点问题,把做好迎审工作与为民办实事结合起来,与加强生态环境建设结合起来,与统筹发展各项社会事业结合起来,与保障和改善民生结合起来,真正使迎审的过程成为环境持续改善、秩序持续优化、服务持续提升、群众持续受益的过程。

起来,真正使迎审的过程成为环境持续改善、秩序持续优化、服务持续提升、群众持续受益的过程。

为此,潍坊市将明确目标、精准施策,突出问题导向,深入研究存在的弱项,逐一对标达标,把短板补齐,把欠账还清;突出目标导向,将工作目标层层压紧压实,对容易丢分的地方,加大调度、跟踪、检查的力度,确保不留瑕疵、不出纰漏;突出结果导向,严格按照复审标准要求执行,不得降低标准、降低条件,确保各项工作经得起暗访、经得起检验。夯实基础、补齐短板,做好社区环境、物业管理等基础性工作,抓好城中村、城乡接合部和老旧小区改造,加强基础

设施和重点管理项目建设,加大对必查点位、短板弱项的检查整治力度,确保不出问题。

此外,该市将狠抓整治、优化管理,突出加大环境整治力度,着力治脏、治乱、治差;突出加大重点部位整治力度,正确引导和合理规划窗口单位、农贸市场等部位和项目;突出加大重点行业整治力度,严格落实“八小”行业卫生管理制度,带动“八小”行业整体提升。全民动员、人人参与,加大宣传力度,加强教育引导,开展多层次、多渠道、全方位的迎审宣传活动,营造全员动员、全民动手、全社会参与的浓厚氛围。



以农村危房改造新成效助力打赢脱贫攻坚战

793户受灾贫困群众全部住上安全房

□ 本报记者 杨国胜 都镇强
本报通讯员 张洋

方案,将年度任务细化落实到各县市区,并进行跟踪督导。该市将省级以上补助资金重点向建档立卡贫困户倾斜,缺口部分由县、镇政府兜底,通过县镇财政、包村帮扶、村民出劳、社会捐助等多渠道筹集,切实解决贫困户经济困难。

“能养则养”:对无改造能力、无子女亲属的贫困户,通过配建安置、空闲房安置等方式解决住房问题,“能租则租”;对无劳动能力、无生活来源、无赡养人和扶养人的鳏寡孤独,统筹资金兜底安置,“能保则保”。

今年,潍坊市住建局将进一步完善政策,提升标准,瞄准最贫困的乡村、最困难的群体、住房最危险的农户发力,持续巩固扶贫攻坚成果。充分发挥牵头部门职责作用,加强与相关部门的协调配合,深化在信息共享、数据核定等方面的互通联动,全面摸清底数、吃透实情,2019年基本完成存量危房改造任务。

记者了解到,潍坊市住建局加强与扶贫、民政等部门的沟通协调、信息共享,建立市、县、镇、村四级危房改造台账,实施动态管理。同时,坚持因人因户分类施策,推广“五个一批”的做法:对需修缮加固的C级危房,“能固则固”;对自身有改造能力和意愿的贫困户,按照标准给予补助,“能建则建”;对有子女或亲属的贫困户不愿实施改造的,动员其子女或亲属落实赡养义务,

推进灾后重建,确保住房安全。去年“温比亚”台风灾害发生后,潍坊市住建、扶贫、民政、残联、财政等五部门立即开展摸底排查,认定因灾四类对象危房793户(含建档立卡贫困户341户),争取省级补助资金1075.3万元,全力支持四类对象房屋修建;做好房屋鉴定、技术指导和质量安全监管;2018年11月,全市3966户分散重建任务全部完成,793户因灾贫困群众全部住上了安全房,确保了温暖过冬。

此外,加大资金支持,保障工程质量。潍坊市住建局将充分利用市、县两级涉农资金整合政策,重点加大对农村危房改造项目的支持力度。落实建档立卡贫困户资金兜底制度,提供强有力的资金保障;加强技术指导与施工巡查,严格竣工验收程序,开展农村建筑工匠培训,全力打造民生工程、放心工程、安全工程。

农村危房改造是改善贫困群众住房条件、打赢脱贫攻坚战的迫切需要。近年来,潍坊市住建局坚持将危房改造作为脱贫攻坚的重要抓手,有效保障了贫困群众住房安全。截至2018年底,全市累计争取省级以上补助资金2.5亿元,改造农村危房8.6万户,惠及贫困群众22万人;其中,2018年改造农村危房1535户,建档立卡贫困户813户。

潍坊市出台《潍坊市建档立卡贫困户危房改造管理办法》,明确认定程序、改造标准、资金保障等内容,探索建立建档立卡贫困人口危房改造长效机制;制订农村危房改造工作实施



详细内容
容请见新
锐大众潍
坊县市区
频道

□ 责任编辑 赵卫平
电话:(0531)85193261